

# 做好百城提质工程 提升二七城区形象

## 【公园“颜值”更高】



一块块绿地草木葱茏,绿草如茵;一处处公园鲜花绽放,美景如画;一条条河流治理正忙,景观初现……百城提质工程让城市环境更美丽。针对城市品质提升工程这一利长远、惠民生的大事实事,二七区积极行动、全力推进,环境优势逐步凸显,城区魅力不断攀升。记者 景静 文/图

## 公园改造“颜值”升级,二七区打造“家门口风景区”

阳光正好,微风拂面。近日,记者来到位于嵩山路南三环西北角的天和园,走在园中的绿荫小道中,迎面而来的是温暖的春风,扑鼻而来的是淡淡的花草香,令人心旷神怡。三五成群的居民,或漫步公园或坐在椅子上休息聊天或以戏会友,公园广场上,大人带着孩子嬉戏玩耍,笑声一片,放眼望去尽是一派气象更新的和谐之景。经过升级改造后的公园“颜值”大幅升级,吸引了不少市民到此游玩。

青的自然之趣。”二七区城管局绿化中心副主任王婷介绍说,为了营造多重植物景观效果,满足不同的空间需求,他们在原有植物景观基础上,比如公园内主路两侧增加高尾等植物,营造开放、指示的景观空间;旱溪周边增加花灌木、大乔木,营造封闭、半开放、观赏的景观空间。

随着天和园的提质改造,吸引了越来越多的居民茶余饭后来这里散步、赏景。“这个公园真是建得越来越好了,不仅空气好、花草多,健身器材种类也很齐全,每天早晨傍晚,附近的很多居民会来这里锻炼身体,非常方便。”老人姓王,退休多年,改造后的公园俨然成了老人眼中的“家门口风景区”。

除了重点对天和园、双秀园2个公园景观提升外,二七区还将街头绿地和中心城区重要交通节点作为“微景观”来打造,精心选出6块街头绿地,通过植物、园林小品等的完美结合,因地制宜地打造形态各异、主题鲜明的微景观,形成让人耳目一新、眼前一亮

的长期景观;在长江路、大学路、沿河路等游园增设座椅等休闲设施;在南三环生态廊道增设绿化防护隔离设施等,实现交通安全和景观提质双赢,城市面貌焕然一新。

在公园四周沿街矮墙上,区城管局专门增设了特色栏杆,栏杆整体成波浪形变化,局部增加铁艺山造型,寓意绵延的山峰和起伏的波浪,不仅美观,而且安全;为了解决非机动车入园给市民游玩带来的不便,对公园进行封闭管理,但在公园合适

的位置,设置门禁系统,方便老人及残疾人进出;新增一处乒乓球活动场所、在原有篮球场增建防护网,免费为市民开放……

“天和园分为南园和北园,2017年底我们开始对其升级改造。一方面,坚持‘以人为本’,贴近市民需求,尽量多留活动空间,多设健身器材;另一方面,注重园林特色,努力打造精品景观,形成四季常绿、花木常

积到一定积分就可以来兑换日常生活用品。最左侧是一台积分兑换机器,里面摆放着各类生活用品,有牙膏、洗发水、垃圾袋、香皂……垃圾箱运营公司负责人张浩介绍说,每户居民都可以免费领取一张积分卡,每次投放垃圾需要先刷卡,然后选择正确按钮,打开相应的垃圾箱盖子,根据垃圾的重量便可自动积分,累积到一定积分就可以来兑换日常生活用品。淮河路街道亚新社区升龙城6号院有居民2056户,从实施垃圾分类工作开

始,至今有3个多月。“目前,我们共发放了300多张积分卡,接下来我们准备逐户上门发放,发动居民参与到垃圾分类中来。”

完成了1.6万户居民的生活垃圾分类管理工作。近日,大学路街道金桥社区中苑名都小区也安装了一组智能垃圾分类箱。为了让垃圾分类走进居民的生活,社区联合垃圾箱运营公司把每周六固定为“资源回收活动日”,垃圾分类宣传工作人员会在活动现场向居民讲解垃圾分类的基本常识及其重要性,并指

导大家如何给生活垃圾分类,逐步培育居民垃圾分类的意识和习惯。同时,二七区城管局对垃圾分类箱安排了专人看守,以提醒业主分类投放生活垃圾,并及时对经验和问题进行总结上报,确保小区生活垃圾分类工作顺利推进。为了倡导绿色发展理念,提升城市品质,2017年至今,二七区城管局走进学校、走进社区、走进公共单位,数次开展垃圾分类宣传工作,完成了2所学校、1个机关单位和6个社区共10个试点1.6万户居民的生活垃圾分类管理工作。

## 【厕所“气质”更佳】



## 二七区“厕所革命”全面开启 今年将新建公厕113座

位于嵩山路丹青路口附近的天和园南园里,有一个白色瓷砖墙体、透明玻璃门的公共卫生间,外面绿植葱茏,里面干净整洁。正对着门口的墙面上挂着一个电视机,下面是一副美景图,洗手盆和休息桌椅上摆放着植物……兼具艺术美感的同时,还有效增强了公厕墙面的透气性和生态感。

此外,卫生间墙壁上的扫码免费取纸机还能如厕市民提供服务。市民陈先生拿出手机用微信扫一扫,顺利取到了厕纸,“现在的高科技简直太方便了,连上厕所都能用手机微信扫一扫二维码取纸,点个赞”。

小公厕连接着大民生。公厕是城市文明的标尺,关乎城市形象和民生需求,不仅是城市管理和水平的重要体现,更是城市提质进程中不容忽视的一部分。在天和园公厕品质、功能提升的背后,二七区“厕所革命”也全面开启,以高标准建设新的公厕,加大老旧公厕改造力度。

“天和园南园的公厕是2014年建成的,共60平方米。”二七区环卫

公共设施管理所所长路宝云介绍说:“我们2017年初对其进行了升级改造,按照一类公厕标准建设。并充分考虑市民的需求,该公厕升级改造后还设立了专门的第三卫生间,为父女、母子等异性家属成员间互助提供场所。”为了保持公厕的环境整洁,在公厕升级改造开放使用后,二七区城管局还专门制定了一套厕所管理制度,对保洁人员的工作范围、工作频率、清洁的标准都做了严格细致的要求。

天和园公厕改造之外,二七区全区公厕也迎来全面改造。据介绍,二七区现有公厕132座,今年将新建公厕113座,升级改造公厕111座。113座新建公厕已全部完成选址并报市规划局,目前已开工建设4座,计划4月底前开工47座,于7月中旬完工。其余公厕计划于6月30日前开工,争取9月30日前全部完工。

“公厕改造提升中,将特别注重公厕的通透性、透气及采光,增加功能用房,完善公厕的各种功能。”路宝云说。

## 京广路街道 整治绿化带圈地种菜行为

本报讯 近日,京广路街道集中整治清理了天地尚城绿化带圈地种菜的不文明行为,使小区菜园彻底消失,恢复公共绿地,提升辖区绿化率,为居民提供良好的居住环境。

天地尚城小区公共绿地上被居民种上了生菜、菠菜、辣椒等蔬菜,这一行为破坏了绿化,也严重影响小区环境。4月9日,京广路街道惠城社区联合小区物业共20余人,以二七区百城提质为契机,对业主耐心讲解,宣传城市品质提升的意义和一些绿化的知识,鼓励居民种植花草,绿化小区公共环境,并协助圈地种菜的居民对“菜地”进行了全面清理,恢复公共绿化带300余平方米。

同时,社区在清除圈地种菜后马上开始绿化工作,使辖区小区绿地恢复成小区居民受益的公共花园。记者 景静 通讯员 魏红敏

## 五里堡街道 共建单位来助力 百城提质见效益



本报讯 五里堡街道建新街社区属于老旧小区,大多数居民楼属于无主管楼院,下水管网设施陈旧落后。近日,建新街社区以百城提质为契机,发挥辖区共建单位作用,集中利用15天时间对下水管网进行大疏通、大清洗,彻底解决了辖区反复堵塞现象。

建新街社区下水管道堵塞常有发生,污水横流、异味扑鼻的现象给居民生活造成很大的困扰。社区便主动到郑州市市政管理处寻求外援。经沟通,市政管理处养护四所派出2台设备、8个工人,经过10多天的拉管作业,完成了主管网的疏通工作。

社区的老大难终于解决了,社区居民纷纷竖起大拇指点赞,不停地对市政四所和社区工作人员说着“谢谢”。记者 景静 通讯员 李娜 文/图

## 【城市品质更好】

## 福华街街道 强力推进建筑物屋顶标识招牌及楼顶综合整治工作



本报讯 连日来,福华街街道明确分工,责任到人,保证高质量完成屋顶标识招牌及楼顶综合整治工作。

全面排查,建立台账。社区充分发挥社区楼栋长、楼院长作用,对辖区建筑物楼顶逐一全面排查,根据排查情况,分类整理、建立台账,做到心中有数。

明确责任,严格落实。有物业或者主管单位的,尽量协调物业或主管单位开展工作,无主管楼院的社区自行清理。同时,街道各业务科室及时跟区相关部门做好对接和指导,联合大督查办强化动态巡查,严把时间节点,专人跟踪整改,限期整改销号。

严格督查,严肃问责。对楼顶整治工作进行跟踪督查,坚持日巡查、零报告制度,发现问题及时报告、立即处理,对出现的违法建设坚决拆除。对措施不力、治理效果不明显的责任科室、社区及责任人,进行通报批评,并将此项工作纳入年终考评。记者 景静 文/图

## 淮河路街道 “1134”工作法 全面推进百城建设提质见效



本报讯 近段时间,淮河路街道实行“1134”工作法,全面推进百城建设提质建设工程,确保抓实抓好抓出成效。

树牢“1”个发展理念。牢固树立和全面贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念。紧盯“1”个总体目标。以提升

## 大学路街道 编织“三张网” 助力楼顶整治工作



本报讯 近段时间,大学路街道在管理体制机制、方法手段上下足功夫,织细织密“三张网”——人网、天网和地网,助力楼顶整治工作。

前期,街道在楼顶整治工作情况中发现两大特殊性难题:违章搭建执法取证难、垃圾杂物乱堆放情况发现难。为此,街道将城市管理“网格管理”“双网”衔接,组成了由街道工作人员、执法中队、居民志愿者形成的监管队伍,调动物业服务企业、社区骨干成员、志愿者队伍等联动成员的共治力量队伍。

街道还购置四旋翼无人机一架,凭借无人机“使用方便、灵活机动、覆盖区域广”的特点,定期巡查辖区上空,观察楼顶建筑情况,消灭空中监管的盲区。

街道采取现代化管理,将无人机运用到城市治理中,改变以往“平面巡查”的方式,开展全方位、无缝隙巡查和定点监控,进一步提升了辖区城市管理“立体化”执法查处效能,搭建起为辖区居民服务的空中桥梁。记者 景静 文/图

街区品位、提高创建水平、改善人居环境,加快国家中心城市建设为总体工作目标,成立街道百城建设提质工作领导小组,明确工作重点和街道年度目标。

统筹实施“3”大工程。一是实施环境提升工程。二是实施项目提速、产业提升工程。三是实施服务提质工程。

坚持用好“4”项机制。一是坚持用好责任落实机制。二是坚持用好常态化治理推进机制。三是对环境治理工作存在的乱停乱堆乱放、环境卫生极差、商户或游贩占道经营、门头牌匾破旧不规范、楼顶违规广告等情况拒不整改的,由社区、物业、城管办和执法中队等进行联合强制执行。四是坚持用好督导检查机制。记者 景静 通讯员 王丽茵 文/图

